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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Eva Gottstein FREIE WAHLER
vom 14.06.2016

Aktuelle Asyl- und Fliichtlingssituation in Bayern
Ich frage die Staatsregierung:

1. Welche gemeinnitzigen und welche privatwirtschaft-
lichen Trager betreiben derzeit Flichtlingsunterklnfte
in Bayern (bitte aufgeschlusselt nach Regierungsbe-
zirken, Landkreisen und kreisfreien Stadten sowie
unter Nennung der Namen der Trager) und wie viele
Flichtlinge/Asylbewerber sind dort jeweils unterge-
bracht (bitte aufgeschlisselt nach Regierungsbezir-
ken, Landkreisen und kreisfreien Stadten)?

2. Wie schatzt die Staatsregierung die Qualifikation des
Sicherheitspersonals in den Unterkiinften ein und in-
wiefern finden Kontrollen dieses Personals statt?

3.  Wie viele Fluchtlinge/Asylbewerber sind derzeit in
Bayern in
a) Notunterkdinften,
b) provisorischen Einrichtungen und
c) klassischen Unterklinften untergebracht (bitte aufge-
schlisselt nach Regierungsbezirken, Landkreisen und
kreisfreien Stadten)?

4.  Wie bewertet die Staatsregierung die Tatsache, dass
nach wie vor zahlreiche unbegleitete minderjahrige
Flichtlinge in Einrichtungen untergebracht sind, wel-
che nach dem ,Orientierungsrahmen fir Not- und
Ubergangslésungen bei der Unterbringung unbeglei-
teter Minderjahriger” geschaffen wurden?

5. Bestehen Plane seitens der Staatsregierung, diese
unbegleiteten Minderjéhrigen aus der Not- und Uber-
gangsunterbringung herauszufiihren und in regularen/
klassischen Unterkinften unterzubringen?

6. Inwiefern wurde und wird bei der Unterbringung (Not-
und Ubergangsunterkiinfte/klassische Unterkiinfte der
Jugendhilfe) von unbegleiteten Minderjéhrigen deren
Herkunftsland, Stichwort ,sicheres Herkunftsland®, be-
ricksichtigt?
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Arbeit und Soziales, Familie
und Integration
vom 12.09.2016

1.  Welche gemeinniitzigen und welche privatwirt-
schaftlichen Trager betreiben derzeit Fliichtlings-
unterkiinfte in Bayern (bitte aufgeschliisselt nach
Regierungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien
Stadten sowie unter Nennung der Trager) und wie
viele Fliichtlinge/Asylbewerber sind dort jeweils
untergebracht (bitte aufgeschliisselt nach Regie-
rungsbezirken, Landkreisen und kreisfreien Stad-
ten)?

Im Folgenden werden nur Unterkiinfte benannt, bei denen

ein Betreibervertrag besteht. Diese beinhalten, im Gegen-

satz zum reinen Mietverhaltnis, neben der Bereitstellung
von Wohnraum auch die Gewahrung von Verpflegung. Pri-
vatpersonen, die der jeweiligen Regierung oder dem zu-
standigen Landratsamt Wohnraum zur Verfliigung stellen
und mit denen somit nur ein Mietverhaltnis vereinbart wird,
werden nicht aufgefiihrt. Es handelt sich bei der hiesigen

Auflistung um Objekte im Bereich der Erstaufnahme und der

Anschlussunterbringung. Dazu zahlen Erstaufnahmeein-

richtungen, Dependancen und Gemeinschaftsunterkinfte,

die den Regierungen unterstehen, sowie dezentrale Beher-
bergungsformen, die von den Landratsamtern und kreisfrei-
en Stadten verwaltet werden.

Zum Stand 30.06.2016 wurden folgende Unterkiinfte ge-
meinnltzig oder privatwirtschaftlich betrieben.

Oberbayern
Landkreis Unterkunft Betreiber Bele- | Privat oder
gung (gemeinniitzig
LHSt Miinchen | Miinchen 1 | Johanniter 723 | gemeinnitzig
LHSt Miinchen | Miinchen 2 | Innere Mission 93 | gemeinniitzig
LHSt Miinchen | Miinchen 3 | Innere Mission 99 | gemeinniitzig
LHSt Minchen | Bayernka- Innere Mission und 460 | gemeinnlitzig
serne Jonas Better Place und privat
Altétting Burghausen | European Homecare 10 | privat
GmbH
Bad Tolz- Wolfratshau- | European Homecare 44 | privat
Wolfratshausen | sen GmbH
Eichstatt Beilngries European Homecare 55 | privat
GmbH
Freising Langenbach | European Homecare 72 | privat
GmbH
Freising Moosburg European Homecare 88 | privat
GmbH
Freising Zolling European Homecare 0 | privat
GmbH
Freising Freising 1 Beauftragter Sicher- 363 | privat
heitsdienst
Freising Freising 2 Beauftragter Sicher- 153 | privat
heitsdienst
Landsberg a. Landsberg European Homecare 30 | privat
Lech am Lech GmbH

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de —Dokumente abrufbar.
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Landkreis Unterkunft Betreiber Bele- | Privat oder Landkreis Unterkunft Betreiber Bele- | Privat oder
gung (gemeinniitzig gung (gemeinniitzig
LHSt Minchen | Minchen 4 | PulsM GmbH 279 | privat Landshut Landshut 1 | Fa. Distelkam 334 | privat
LHSt Miinchen | Manchen 5 | PulsM GmbH 430 | privat gr'ﬁgzge'smngs'
LHSt Minchen | Minchen 6 | European Homecare | 151 | privat Landshut Landshut 2 | LA Home GmbH 60 | privat
GmbH — -
LHSt Minchen | Minchen 7 | European Homecare 0 | privat Regen Frauenau KF Immobilien 40 | privat
GmbH GmbH & Co. KG
LHSt Miinchen | Miinchen 8 | European Homecare | 164 | privat Regen Geiersthal |mmob||_|enverwa|— 34 | privat
GmbH tung Leiss, Achatz,
m Eigimeier GbR
LHSt Miinchen | Minchen 9 | PulsM GmbH 194 | privat Regen Kirchberg im | ZS Wohnbau GmbH 26 | privat
LHSt Miinchen | Miinchen 10 | PulsM GmbH 244 | privat Wald & Co. KG
LHSt Minchen | Miinchen 11 | PulsM GmbH 99 | privat Regen Regen 1 mﬁli()t-lmmomnen 60 | privat
LHSt Miinchen | Minchen 12 | Jonas Better Place 114 | privat Regen Regen 2 Projekt-Immobilien 21 | privat
LHSt Minchen | Miinchen 13 | Jonas Better Place 116 | privat (Wiwi)
LHSt Minchen | Minchen 14 | Condrobs Tragerko- 27 | privat Regen Ruhmanns- Pr(?JeI_(t—Immoblllen 30| privat
operation felden (WiWi)
LHSt Minchen | Miinchen 15 | Jonas Better Place 38 | privat Regen Teisnach 1 gl:r%iﬁforts- Robert 59| privat
LHSt Miinchen | Miinchen 16 | PulsM 77 | privat Regen Zwiesel Projekt-Immobilien 40 | privat
LHSt Minchen | Miinchen 17 | ASB 65 | privat (Wiwi)
ing- Aiterhof h H i
Muhldorf a. Inn | Neumarkt- European Homecare 10 | privat Sg;::mg fterhofen ggrr:\r/:/);n?jrgr? GmbH, 35 | privat
Sankt Veit GmbH Straubi Haselbach |S h GmbH 11 | privat
Muhldorf a. Inn | Mettenheim gl:;cl;pHean Homecare 0 | privat Bcl)’ggnlng— aselbac ngv;;n%?; mor, priva
Straubing- Strafkir- S h GmbH 14 | privat
Neuburg-Schro- | Schroben- Landkreis Service 144 | privat nggnlng chrean 1“ Sgi:cv);n%rgr? mor, priva
benhausen hausen 1 GmbH =1 891 [in 16 Unt
Neuburg-Schro- | Schroben- Landkreis Service 134 | privat gesamt: n nter-
kiinften
benhausen hausen 2 GmbH a ~vatwirtschaftlich: | 764
Pfaffenhofen a. | Vohburg Lehner Service 121 | privat avon privatwirtschattiich:
d. llm GmbH davon gemeinniitzig: | 127
Stadt Rosen- Rosenheim | | European Homecare 0 | privat
heim GmbH Oberpfalz
Starnberg Berg Jonas Better Place 115 | privat - - -
Landkreis Unterkunft Betreiber Bele- | Privat oder
Starnberg Pdcking Jonas Better Place 105 | privat gung |gemeinniitzig
Starnberg Andechs Jonas Better Place 77 | privat Amberg-Sulz- Amberg- Katholische Waisen- 25 | gemeinnlitzig
St - 3 Botior PI 79 Torvat bach Sulzbach 1 | hausstiftung
armnberg nning onas Betler Mlace priva Amberg-Sulz- Amberg- Katholisches Pfarr- 6 | gemeinnitzig
Starnberg Herrsching | Jonas Better Place 140 | privat bach Sulzbach 2 | amt Schaittenbach
Starnberg Starnberg Jonas Better Place 66 | privat Tirschenreuth Tirschen- Katholische Kirchen- 8 | gemeinnitzig
- reuth 1 stiftung
Starnberg Seefeld Jonas Better Place 37 | privat Amberg-Sulz- Amberg- Raiffeisenbank 12 [ privat
Starnberg Seefeld Jonas Better Place 53 | privat bach Sulzbach 3 | Auerbach-Freihung
eG
Starnber Wellin Jonas Better Place 16 | privat
9 9 P Amberg-Sulz- Amberg- Bauer Landmaschi- 5 | privat
Starnberg Krailling Jonas Better Place 127 | privat bach Sulzbach 4 | nen GmbH
Starnberg Feldafing Jonas Better Place 98 | privat Amberg-Sulz- | Amberg- SIBO GmbH & Co. 18 | privat
Starmb Gaut y 5 o 123 [ orvat bach Sulzbach 5 |KG
arnberg auting onas Better Place priva Amberg-Sulz- Amberg- Sunnyhome GmbH, 28 | privat
Starnberg Herrsching 2 | Jonas Better Place 33 | privat bach Sulzbach 6 | Schwandorf
Traunstein Traunreut European Homecare 0 | privat Amberg-Sulz- | Amberg- EWS Freizeit- und 56 | privat
GmbH bach Sulzbach 7 | Tagungszentren
Traunstein Traunstein European Homecare | 147 | privat GmbH & Ko. KG -
GmbH Amberg-Sulz- | Amberg- VIS GmbH 47 | privat
Traunstein Trostberg European Homecare 44 | privat bach S.ulzbach 8 -
GmbH Amberg-Sulz- | Vilseck GKG GmbH & Co. 92 | privat
bach KG
gesamt: |5-857 |in 49 Unter- ac -
kiinften Cham Cham 1 Pera UG 12 | privat
davon privatwirtschaftlich: |4.482 Cham Cham 2 Cemak - Import & 64 | privat
E H
davon gemeinniitzig: [1.375 xport"Gmb - -
Cham Cham 3 Waldfriichte Zwick- 27 | privat
nagl GmbH
Niederbayern Cham Cham 4 FMA GmbH 30 | privat
Landkreis Unterkunft Betreiber Bele-| Privat oder Cham Cham 5 Jugendbildungs- 1 | privat
gung |gemeinnitzig statte Waldmiinchen
Rottal-Inn Pfarrkirchen | Flachenmiete 42 | gemeinniitzig KAB & CAJ GmbH
Diozese Cham Cham Deutsche Bahn 20 | privat
Rottal-Inn Ulbering Flachenmiete 70 | gemeinniitzig -
(Wittibreut) | Diszese Cham Eschlkam Wohnbau Stelzer 28 | privat
Rottal-Inn Eggenfel- | Flachenmiete 15 | gemeinniitzig Cham Furthi. W. 1| Wohnbau Stelzer 22 | privat
den 2 Didzese Cham Furthi. W. 2 | Stelzer & Sohn 17 | privat
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Landkreis Unterkunft Betreiber Bele- | Privat oder Landkreis Unterkunft Betreiber Bele- | Privat oder
gung |gemeinniitzig gung (gemeinniitzig
Neumarkt Berg 1 RS Network GmbH 2 | privat Regensburg Laaber Connect Projekt- 13 | privat
N entwicklung GmbH,
Neumarkt Berg 2 RS Network GmbH 8 | privat Starnberg
Neumarkt Seubersdorf | RS Network GmbH 16 | privat Regensburg Lappersdorf | Connect Projekt- 8 | privat
Neumarkt Neumarkt 1 | RS Network GmbH 10 | privat entwicklung GmbH,
Starnberg
Neumarkt Berching RS Network GmbH 11 | privat Regensburg Hemau Semmler Verwal- 0| privat
Neumarkt Neumarkt 2 | RS Network GmbH 12 | privat tungs GmbH
: Regensburg Regens- Refugium Guericke- 94 | privat
Neumarkt Neumarkt 3 | RS Network GmbH 12 | privat burg 5 straRe 87 GmbH
Neumarkt Neumarkt 4 | RS Network GmbH 11 | privat Regensburg Regens- GBW Management 195 | privat
Neumarkt Seubersdorf | Blomenhofer Sozial- 0 | privat burg 6 GmbH
bau Bayern UG Regensburg Regens- Effizienz Holding 60 | privat
Neumarkt Neumarkt 5 | Blomenhofer Sozial- 0 | privat burg 7 GmbH
bau Bayern UG Regensburg Regens- Zeilitower GmbH 398 | privat
Neumarkt Neumarkt 6 | Blomenhofer Sozial- 0 | privat burg 8
bau Bayern UG Regensburg Regens- Hammerl Wohnbau 0 | privat
Neumarkt Freystadt 1 | Blomenhofer Sozial- 0 | privat burg 9 GmbH
bau Bayern UG Regensburg Regensburg | 1Z Projekt 311 GmbH 0 | privat
Neumarkt Freystadt 2 | Blomenhofer Sozial- 8 | privat 10
bau Bayern UG Regensburg Regens- Kath. Wohnungs- 4 | privat
Neumarkt Neumarkt 7 | Weichselbaum und 12 | privat burg/Burg- | bau- und Siedlungs-
Rétzer GmbH weinting werk der Di6zese
N kt S thal | Weichselb d 14 | privat Regensburg GmbH
eumar engentha eichselbaum un riva
) 9 Rétlzer GmbuH Y priv Regensburg Regenstauf/ | Kath. Wohnungs- 0 | privat
- - Spindlhof bau- und Siedlungs-
Neumarkt Neumarkt R+W Objektverwal- 18 | privat werk der Dibzese
tungs GmbH Regensburg GmbH
Neustadt Pressath 1 Landkreissiedlungs- 7 | privat Schwandorf Schwan- Sunnyhome GmbH, 16 | privat
yveflz Neubstagt a.d. dorf 1 Schwandorf
a naé ?' - - Schwandorf Schwan- Sunnyhome GmbH, 8 | privat
Neustadt Pressath 2 Langkr\zelss;eg:ungds- 38 | privat dorf 2 Schwandorf
yvearldnazubs:G ad Schwandorf Wackersdorf | Sunnyhome GmbH, 0 | privat
Neustadt Luhe-Wild Landkreissi .dI. 26 | privat Schwandorf
eusta n:ue_ flae- w?a?k ’\ll'gj:tlzdtuangds— priva Schwandorf Schwan- H+F Projektmanage- 16 | privat
Waldnaab .G. dorf 3 ment GmbH
Neustadt Neustadt/ | Landkreissiedlungs- 8 | privat Schwandorf Schwan- H+F Projektmanage- 8 | privat
WN 1 werk Neustadt a. d. dorf 4 ment GmbH
Waldnaab e.G. Schwandorf Schwan- H+F Projektmanage- 16 | privat
Neustadt Neustadt/ | Allgemeiner Sozial- 13 | privat dorf 5 ment GmbH
WN 2 und Schuldnerbe- Schwandorf Schwan- H+F Projektmanage- 11 | privat
ratungsverein e.V. dorf 6 ment GmbH
Neustadt/WN Schwandorf Steinberg H+F Projektmanage- 6 | privat
Neustadt Pleystein Ankommen in 13 | privat ment GmbH
Deutschland e.V. Schwandorf Oberviech- | Meilner Projektma- 10 | privat
Neustadt Neustadt/ Kath. Kirchenstiftung 8 | privat tach nagement GmbH &
WN 3 St.Georg Neustadt/ Co. KG
WN Schwandorf Neunburg v. | Meilner Projektma- 6 | privat
Neustadt an der | Pleystein Sonnenhang Immo- 0 | privat Wald nagement GmbH &
Waldnaab bilien Management Co. KG
GmbH Schwandorf Bruck Meiner Projektma- 9 | privat
Regensburg Nittendorf 1 | Sunnyhome GmbH, 6 | privat nagement GmbH &
Schwandorf Co. KG
Regensburg Nittendorf 2 | Sunnyhome GmbH, 0 | privat Schwandorf Burglengen- | MeilRner Projektma- 13 | privat
Schwandorf feld 1 nagement GmbH &
Regensburg Nittendorf 3 | Sunnyhome GmbH, 11 | privat Co. KG
Schwandorf Schwandorf Burglengen- | MeiRRner Projektma- 14 | privat
Regensburg Nittendorf 4 | Sunnyhome GmbH, 0 | privat feld 2 nagement GmbH &
Schwandorf Co. KG
Regensburg Obertraub- | Sunnyhome GmbH, 10 | privat Schwandorf fi‘l‘ég:'aenge”' nMazgnmeernFt)grilggg— 16| privat
ling Schwandorf Co. KG
R b R tauf | Sunnyhome GmbH 4 | privat -
egensburg egenstau Sgﬁ\r/]v);n%rgri Mo, priva Schwandorf Schwan- MeiRner Projektma- 13 | privat
- - - dorf 7 nagement GmbH &
Regensburg Pielenhofen He\z/rder Schulverein 7 | privat Co. KG
- S - - Schwandorf Nabburg MeiRner Projektma- 9 | privat
Regensburg Nittendorf Connect Projekt- 43 | privat nagement GmbH &
gr:twigklung GmbH, Co. KG
armoers - - Schwandorf Pfreimd MeiRner Projektma- 14 | privat
Regensburg Beratzhau- Conqect Projekt- 48 | privat nagement GmbH &
sen entwicklung GmbH, Co. KG
Starnberg -
- - Schwandorf Nabburg RKT GmbH & Co. 7 | privat
Regensburg Beratzhau- | Connect Projekt- 50 | privat KG
ickl H
sen entwicklung GmbH, Schwandorf Neunburg Gewerbepark GmbH | 106 | privat

Starnberg

v. W.
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Landkreis Unterkunft Betreiber Bele- | Privat oder Landkreis Unterkunft Betreiber Bele- | Privat oder
gung (gemeinniitzig gung (gemeinniitzig
Schwandorf Pfreimd Gunter Bertlein (FBH 40 | privat Stadt Nurnberg | Unterkunft 3 | St. Wolfgang 8 | gemeinniitzig
GmbH) (Bertlein- Stiftung
Stiftung) Stadt Nurnberg | Unterkunft 4 | evang. Kirchenge- 15 | gemeinniitzig
Schwandorf Schwandorf/ | Sunnyhome GmbH, 48 | privat meine Altenfurt
Dachelhofen | Schwandorf Stadt Nirnberg | Unterkunft 5 | AWO Niirnberg 9 | gemeinniitzig
Schwandorf Schwandorf i\ltrar)s RGentgll_| + 0 | privat Stadt Nirberg | Unterkunft 6 | St. Josef Stiftung 11 | gemeinniitzig
easing Gm _ . —
Stadt Amberg Amberg 1 Lagerhaus Amberg 0| privat Stadt Nirnberg | Unterkunft 7 | AWO Nirnberg 34 | gemeinnitzig
GmbH Stadt Nirnberg | Unterkunft 8 | AWO Nirnberg 55 | gemeinniitzig
StadtAmberg | Amberg2 | H+F Projektmanage- 15 | privat Stadt Niirnberg | Unterkunft 9 | Thomaskirche 16 | gemeinniitzig
ment GmbH Nirnberg
Stadt Amberg | Amberg3 | H+F Projektmanage- 13 | privat Neustadt a. Unterkunft 1 | Gemeinniitzige 6 | gemeinniitzig
ment GmbH d. Aisch-Bad Wohnungsbauge-
Stadt Amberg Amberg 4 H+F Projektmanage- 15 | privat Windsheim nossenschaft NEA
ment GmbH Ansbach Unterkunft 1 | FULL GmbH 26 | privat
Stadt Amberg | Amberg 5 | H+F Projektmanage- | 59 | privat Ansbach Aurach Firma Becks Back- 13 | privat
ment GmbH welt
Stadt Amberg | Amberg 6 Park Campus Am- 59 | privat Ansbach Unterkunft | Beherbergung 35 | privat
berg GmbH 16 Langner
Tirschenreuth Neualben- KEWOG GmbH 25 | privat Roth Altdorf Connect PE GmbH 32 | privat
reuth Roth Burgthann Connect PE GmbH 32 | privat
Tirschenreuth Tirschen- KEWOG GmbH 109 | privat
reuth 2 Roth Hartenstein | Connect PE GmbH 51 | privat
Tirschenreuth Waldsassen | Pentaterra Immobi- 42 | privat Roth Hartenstein | Connect PE GmbH 35 | privat
lien KG Roth Hersbruck 1 | Connect PE GmbH 42 | privat
Tirschenreuth Tirschen- Familienferienstatte 50 | privat
reuth 3 GmbH P Roth Hersbruck 2 | Connect PE GmbH 15 | privat
Tirschenreuth | Tirschen- ATS Mitterteich 7 | privat Roth Hersbruck 3 | Connect PE GmbH 53 | privat
reuth 4 (Sportverein) Roth Pommels- | Connect PE GmbH 30 | privat
Tirschenreuth Tirschen- Optimal GmbH 46 | privat brunn
reuth 5 Roth Schnaittach | Connect PE GmbH 82 | privat
Tirschenreuth Tlrs:tcr‘,]hgn- EI\éF Appartements 2 | privat Roth Feucht Rowi Treuhand- u. 31 | privat
reu - Verwaltungs-GmbH
gesamt: | 2.544 :(n_.Q?tUnter- Roth Lauf Rowi Treuhand- u. 19 | privat
untten Verwaltungs-GmbH
davon privatwirtschaftlich: | 2.505 Roth Pommels- Rowi Treuhand- u. 31 | privat
davon gemeinniitzig: 39 brunn Verwaltungs-GmbH
Roth Réthenbach | Rowi Treuhand- u. 30 | privat
Verwaltungs-GmbH
Oberfranken _ ) Roth Schnaittach 1| Rowi Treuhand- u. 36 | privat
In Oberfranken werden weder Gemeinschaftsunterkiinfte Verwaltungs-GmbH
noch dezentrale Unterkiinfte von gemeinnitzigen oder pri- Roth Schnaittach 2| Rowi Treuhand- u. 22 | privat
vaten Trégern betrieben. Auch im Bereich der Erstaufnahme < Verwaltungs-GmbH
: f : Roth chwaig Rowi Treuhand- u. 35 | privat
werden die Objekte von der Regierung verwaltet und betreut. Verwaltungs-GmbH
. Roth Winkelhaid | Rowi Treuhand- u. 28 | privat
Mittelfranken Verwaltungs-GmbH
Landkreis Unterkunft Betreiber Bele-| Privat oder Roth Happurg 2T GmbH & Co. KG | 118 | privat
gung |gemeinniitzig Roth Hersbruck | AF Immobilien 44 | privat
Nurnberger Rummels- Rummelsberger 14 | gemeinnitzig GmbH & Co. KG
Land berg, Dienste fiir junge Roth Vorra SaM Area GmbH 22 | privat
Schwarzen- | Menschen gGmbH
bruck 1 Neustadt a. Unterkunft 2 | Rowi Treuhand- u. 25 | privat
m — d. Aisch-Bad Verwaltungs-GmbH
Nirnberger Rummels- Rummelsberger 14 | gemeinnutzig . :
h e Windsheim
Land berg, Dienste fir junge
Schwarzen- | Menschen gGmbH Neustadt a. Unterkunft 3 | Rowi Treuhand- u. 30 | privat
bruck 2 d. Aisch-Bad Verwaltungs-GmbH
Nirnberger Rummels- Rummelsberger 35 | gemeinnitzig Windsheim
Land berg, Dienste fiir junge Neustadt a. Unterkunft 4 | Rowi Treuhand- u. 40 | privat
Schwarzen- | Menschen gGmbH d. Aisch-Bad Verwaltungs-GmbH
bruck 3 Windsheim
Niirnberger Rummels- | Rummelsberger 30 | gemeinniitzig Neustadt a. Unterkunft 5 | Rowi Treuhand- u. 30 | privat
Land berg, Dienste fiir junge d. Aisch-Bad Verwaltungs-GmbH
Schwarzen- | Menschen gGmbH Windsheim
bruck 4 Stadt Erlangen | Unterkunft 2 | Kénig Otto GmbH 160 | privat
Roth Unterkunft 1 | AWO 27 | gemeinnitzig Stadt Erlangen | Unterkunft 3 | WSF Wohnservice 70 | privat
Roth Unterkunft 2 | Rummelsberger 3 | gemeinniitzig Franken GmbH
Dienste fiir junge Stadt Erlangen | Unterkunft 4 | Reifen Wildner Auto- 30 | privat
Menschen gGmbH service GmbH
Roth Unterkunft 3 | Evang. Luth. Kir- 2 | gemeinnitzig gesamt: | 1.545 | in 47 Unter-
chengmeinde kiinften
Stadt Nurnberg | Unterkunft 1 | Verein Fliederlich 10 | gemeinnutzig davon privatwirtschaftlich: | 1.247
Stadt Nurnberg | Unterkunft 2 | AWO Nurnberg 9 | gemeinniitzig davon gemeinniitzig: | 298
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Unterfranken
Landkreis Unterkunft Betreiber Bele- | Privat oder
gung |gemeinniitzig
Bad Kissingen | Hammel- Malteser Hilfsdienst 19 | gemeinniit-
burg gemeinnitzige zig
GmbH
Woirzburg Stadt | Erléser- Erléserschwestern 30 | gemeinniit-
schwestern zig
gesamt: 49 |in 2 Unter-
kiinften
davon privatwirtschaftlich: 0
davon gemeinniitzig: 49
Schwaben
Landkreis Unterkunft Betreiber Bele-| Privat oder
gung |gemeinniitzig
Augsburg Augsburg Diakonisches Werk 56 | gemeinnitzig
(Stadt)
Augsburg Gersthofen | Diakonisches Werk 50 | gemeinnltzig
Augsburg Gablingen Diakonisches Werk 52 | gemeinnitzig
Augsburg Meitingen Diakonisches Werk 40 | gemeinnitzig
Aichach-Fried- | Aichach- Johanniter Regional- 63 | gemeinniitzig
berg Unterwittels- | verband Schwaben
bach
gesamt: | 261 |in 5 Unter-
kiinften
davon privatwirtschaftlich: 0
davon gemeinniitzig: | 261

2. Wie schatzt die Staatsregierung die Qualifikation
des Sicherheitspersonals in den Unterkiinften ein
und inwiefern finden Kontrollen dieses Personals
statt?

Die Sicherheitsdienstleister diirfen nur volljahriges, fachkun-

diges und zuverlassiges Personal unter Beachtung aller ge-

setzlichen und vertraglich zugesicherten Anforderungen und

Vorschriften einsetzen.

In die jingeren sowie neu auszuschreibenden Bewa-
chungsvertradge sind Regelungen aufgenommen, wonach
die Sicherheitsdienstleister verpflichtet sind bzw. verpflichtet
werden, flr das von ihnen eingesetzte Bewachungspersonal
insbesondere eine Kopie eines Flihrungszeugnisses nicht
alter als sechs Monate, eine Einwilligungserklarung fir eine
Zuverlassigkeitsuberprifung bei Polizei- und Verfassungs-
schutzbehdrden, den Nachweis der Unterrichtung im Bewa-
chungsgewerbe nach § 34 a der Gewerbeordnung, eine un-
terschriebene Verschwiegenheitserklarung, den Nachweis
einer Qualifikation zum Ersthelfer sowie den Nachweis einer
intensiven Unterweisung vorzulegen.

Grundsatzlich muss das Personal allen Voraussetzungen
der Bewachungsdienstleistungsvertrage entsprechen. Dort
ist u. a. vertraglich festgelegt, dass nur Mitarbeiter einge-
setzt werden dirfen, fir die die erforderlichen Nachweise
und Qualifikationen durch das Dienstleistungsunternehmen
vorgelegt worden sind. Die Regierungen Uberprifen die vor-
gelegten FUhrungszeugnisse umfassend, die tbrigen Nach-
weise werden stichprobenweise geprift.

Zudem muss das Personal Uber eine Berufserfahrung von
mindestens 2 Jahren im Bewachungsgewerbe verfligen, je-
derzeit korrektes, freundliches und sicheres Auftreten an den
Tag legen, sowie psychisch und physisch belastbar sein.

Die Regierungen lehnen Mitarbeiter von Sicherheits-
dienstleistern in der Praxis ab, sobald Erkenntnisse vor-
liegen, die einem Einsatz in einer Einrichtung zur Unter-
bringung von Asylbewerbern entgegenstehen. Es erfolgen
regelmafige Kontrollen des Sicherheitspersonals.

Die Staatsregierung hat zudem zusammen mit dem Bayeri-
schen Landeskriminalamt das System der Sicherheitsiiber-
prifung von Wachdienstmitarbeitern in den bayerischen
Erstaufnahmeeinrichtungen und Asylbewerberunterkinf-
ten weiter verbessert. Das Verfahren sieht eine separate
Uberpriifung der eingesetzten Wachdienstmitarbeiter durch
die Bayerische Polizei und das Bayerische Landesamt flr
Verfassungsschutz (BayLfV) vor. Darliber hinaus wurde fir
das polizeiliche Uberpriifungsverfahren das Bayerische
Landeskriminalamt (BLKA) als sog. ,technical Single Point
of Contact” (tSPoC) als Kontakt fur die Bezirksregierungen
bestimmt. Die Bezirksregierungen sind angehalten, die
Daten der zu Uberprifenden Personen mithilfe eines Er-
fassungsmoduls zentral an das BLKA sowie parallel dem
BayLfV zu Ubersenden. Auf dieser Grundlage erfolgt eine
polizeiliche und verfassungsrechtliche Uberpriifung. Es
dirfen nur Mitarbeiter tatig werden, gegen deren Einsatz
keine sicherheitsrechtlichen Bedenken bestehen. Zur wei-
teren Optimierung des Verfahrensablaufs finden derzeit
Gesprache zwischen dem Staatsministerium des Innern,
fur Bau und Verkehr, dem Staatsministerium flr Wirtschaft
und Medien, Energie und Technologie und dem Staatsmi-
nisterium fur Arbeit und Soziales, Familie und Integration
statt.

Somit wird hinreichend und ordnungsgemaf die Qualitat
des Sicherheitspersonals nach § 34 a der Gewerbeordnung
gesichert.

3.  Wie viele Fliichtlinge/Asylbewerber sind derzeit in
Bayern in
a) Notunterkiinften,
b) provisorischen Einrichtungen und
c) klassischen Unterkiinften untergebracht (bitte auf-
geschliisselt nach Regierungsbezirken, Landkrei-
sen und kreisfreien Stadten)?
Zum 30. Juni 2016 waren noch folgende Notunterkiinfte aus
dem sogenannten Notfallplan in Nutzung:

Regierungs- Name Ort Landkreis Bele-
bezirk gung
Oberbayern | Notunterkunft Garmisch- Garmisch- 272
(NUK) Abrams- Partenkirchen | Partenkirchen
Barracks — Landkreis
(LK)
Niederbayern | NUK Stephans- Stephans- Deggendorf LK 94
posching posching
NUK Bogen Bogen Straubing- 13
Bogen LK
NUK Elsendorf Elsendorf Kelheim LK 36
NUK Passau Passau Passau — 0
Kreisstadt (KS)
Oberpfalz NUK Stutzelvilla Windisch- Neustadt an 56
eschenbach der Waldnaab
LK
Mittelfranken | NUK Deufol Tilly- | Nirnberg Nirnberg KS 140
stralRe
NUK Tennenlohe Erlangen Erlangen KS 257
NUK Offsetdruck Schwaig Nurnberger 0
Schwaig Land LK
NUK Wassertrii- Wasser- Ansbach LK 10
dingen tridingen
NUK Industriehalle | Ludersheim Nirnberger 0
Ludersheim Land LK
NUK Schwabach | Schwabach Schwabach KS 78
Unterfranken | NUK Kleiderfabrik | Bad Kissingen | Bad Kissingen 9
LK
gesamt:; 965
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Die Regierungen von Oberfranken und Schwaben betreiben Untergebrachte Personen in Gemeinschaftsunterkiinf-
zum jetzigen Zeitpunkt keine Notunterkunfte aus dem sog. ten (Stand 30.06.2016)
»,Notfallplan®. Im Rahmen der Umsteuerung der Unterbrin- Regierungsbezirk Landkreis/kreisfreie Stadt Anzahl
gung werden die hier aufgefihrten Platze sukzessiv zurtick- Personen
gefahren. Dieses Ziel ist nahezu vollsténdig erreicht. Oberbayern 5.563
Zum Stand 30.06.2016 waren in Bayern insgesamt Altstting LK 10
130.703 Personen in Erstaufnahmeeinrichtungen, Gemein- Bad Tolz-Wolfratshausen LK aa
schaftsunterkiinften und dezentralen Objekten unterge-
bracht. Die Verteilung auf die Regierungsbezirke sowie die Berchtesgadener Land LK 310
unterschiedlichen Unterbringungsformen stellt sich wie folgt Dachau LK 49
dar: Eichstatt LK 121
Freising LK 166
Untergebrachte Personen in Aufnahmeeinrichtungen Furstenfeldbruck LK 233
(Stand 30.06.2016) Garmisch-Partenkirchen LK 115
Regierungsbezirk Landkreis/kreisfreie Stadt Anzahl Landsberg a. Lech LK 30
Personen
Oberbayern 4.790 Miesbach LK 42
Eichstatt LK 195 Muhldorf a. Inn LK 308
Farstenfeldbruck LK 1.087 Minchen KS 2.819
Garmisch-Partenkirchen LK 209 Mnchen LK 171
Ingolstadt KS 746 Neuburg-Schrobenhausen LK 472
Mahidorf a. Inn LK 434 Starnberg LK 92
Minchen KS 1941 Traunstein LK 495
Minchen LK 178 Weilheim-Schongau LK 86
Niederbayern 592 Niederbayern 2.537
Deggendorf LK 310 Deggendorf LK 144
Freyung-Grafenau LK 227 Dingolfing-Landau LK 67
Kelheim LK 36 Freyung-Grafenau LK 189
Landshut KS 6 Kelheim LK 80
Straubing-Bogen LK 13 Landshut KS 334
Oberpfalz 924 Landshut LK 133
Amberg KS 123 Passau KS 268
Neustadt a. d. Waldnaab LK 52 Passau LK 824
Regensburg KS 613 Regen LK 109
Regensburg LK 98 Rottal-Inn LK 145
Schwandorf LK 38 Straubing KS 102
Oberfranken 399 Straubing-Bogen LK 142
Bamberg KS 3121 | oberpfalz 2.702
Bayreuth KS 87 Amberg KS 247
Mittelfranken 2.024 Amberg-Sulzbach LK 150
Ansbach LK 10 Cham LK 550
Erlangen KS 266 -
Firth KS 140 Neumarkt i. d. OPf. LK 150
Firth LK 930 Neustadt a. d. Waldnaab LK 102
Nirnberg KS 409 Regensburg KS 544
Nirnberger Land LK 1 Regensburg LK 13
Roth LK 215 Schwandorf LK 371
Schwabach KS 53 Tirschenreuth LK 218
Unterfranken 764 Weiden i. d. OPf. KS 357
Bad Kissingen LK 28 Oberfranken 2.066
Sc"hwelnfurt KS 430 Bamberg KS 354
Wirzburg KS 306
Schwaben 364 Bayreuth KS 177
Augsburg KS 71 Bayreuth LK 45
Donau-Ries LK 293 Coburg KS 206
Gesamtergebnis 9.857 Coburg LK 61
Forchheim LK 76
Hof KS 205
Hof LK 138
Kronach LK 60
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Regierungsbezirk Landkreis/kreisfreie Stadt Anzahl Regierungsbezirk Landkreis/kreisfreie Stadt Anzahl
Personen Personen
Kulmbach LK 193 Dachau LK 1.745
Lichtenfels LK 276 Ebersberg LK 1.328
Wunsiedel i. Fichtelgebirge LK 275 Eichstatt LK 1.537
Mittelfranken 4.225 Erding LK 1.252
Ansbach KS 203 Freising LK 2.057
Ansbach LK 378 Frstenfeldbruck LK 1.784
Erlangen KS 172 Garmisch-Partenkirchen LK 753
Erlangen-Hochstadt LK 187 Ingolstadt KS 753
Furth KS 773 Landsberg a.Lech LK 1.485
Nelzustadt. a. d. Aisch-Bad 109 Miesbach LK 1.057
m:‘:sz;n;'s"( 7 Mhidorf a. Inn LK 847
Nirnberger Land LK 235 Mnchen KS 4.660
ROh LK 181 Munchen LK 3.907
Schwabach KS 83 Neuburg-Schrobenhausen LK 605
WeilRenburg-Gunzenhausen 430 Pfaffenhofen a. d. lim LK 1.298
LK Rosenheim KS 404
Unterfranken 3.483 Rosenheim LK 2.524
Aschaffenburg KS 429 Starnberg LK 1.684
Aschaffenburg LK 96 Traunstein LK 1.463
Bad Kissingen LK 417 Weilheim-Schongau LK 1.651
HaRberge LK 266 Niederbayern 7.436
Kitzingen LK 272 Deggendorf LK 7
Main-Spessart LK 248 Dingolfing-Landau LK 793
Miltenberg LK 164 Freyung-Grafenau LK 275
Rhén-C.;rabfeId LK 253 Kelheim LK 1562
Schwe!nfurt KS 168 Landshut KS 265
Schweinfurt LK 424 Landshut LK 1357
Woirzburg KS 579
Wiirzburg LK 167 Passau LK 486
Schwaben 3.588 Regen LK 830
Aichach-Friedberg LK 180 Rottal-Inn LK 739
Augsburg KS 842 Straubing KS 195
Augsburg LK 497 Straubing-Bogen LK 927
Dillingen a. d. Donau LK 131| | |Oberpfalz 6.546
Donau-Ries LK 233 Amberg KS 129
Giinzburg LK 141 Amberg-Sulzbach LK 875
Kaufbeuren KS 213 Cham LK 610
Kempten (Allgau) KS 434 Neumarkt i. d. OPf. LK 1.083
Lindau (Bodensee) LK 104 Neustadt a. d. Waldnaab LK 709
Memmingen KS 102 Regensburg LK 1.560
Neu-Ulm LK 216 Schwandorf LK 925
Oberallgau LK 88 Tirschenreuth LK 525
Ostallgau LK 57 Weiden i. d. OPf. KS 130
Unterallgau LK 350 Oberfranken 7.191
Bamberg KS 334
Gesamtergebnis 24.164 Bamberg LK 1131
Untergebrachte Personen in dezentralen Unterkiinften Bayreuth KS 260
(Stand 30.06.2016) Bayreuth LK 042
Regierungsbezirk Landkreis/kreisfreie Stadt Anzahl Coburg KS 359
Personen Coburg LK 654
Oberbayern 36.403 Forchheim LK 947
Altotting LK 1.223 Hof KS 404
Bad Tolz-Wolfratshausen LK 1.761 Hof LK 609
Berchtesgadener Land LK 625 Kronach LK 583
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Regierungsbezirk Landkreis/kreisfreie Stadt Anzahl
Personen
Kulmbach LK 407
Lichtenfels LK 441
Waunsiedel i. Fichtelgebirge LK 520
Mittelfranken 14.192
Ansbach KS 328
Ansbach LK 1.641
Erlangen KS 1.087
Erlangen-Hochstadt LK 1.046
Furth KS 522
Neustadt a. d. Aisch-Bad 892
Windsheim LK
Nirnberg KS 5.442
Nurnberger Land LK 1172
Roth LK 1.002
Schwabach KS 408
Weiflenburg-Gunzenhausen 652
LK
Unterfranken 9.703
Aschaffenburg KS 609
Aschaffenburg LK 1.636
Bad Kissingen LK 757
HaRberge LK 778
Kitzingen LK 833
Main-Spessart LK 1.023
Miltenberg LK 1.129
Rhoén-Grabfeld LK 574
Schweinfurt LK 926
Wirzburg KS 248
Wiirzburg LK 1.190
Schwaben 15.211
Aichach-Friedberg LK 1.488
Augsburg KS 1.116
Augsburg LK 1.953
Dillingen a. d. Donau LK 1.018
Donau-Ries LK 976
Glnzburg LK 1.088
Kaufbeuren KS 406
Kempten (Allgau) KS 373
Lindau (Bodensee) LK 739
Memmingen KS 383
Neu-Ulm LK 1.674
Oberallgau LK 1.530
Ostallgau LK 1.296
Unterallgdu LK 1171
Gesamtergebnis 96.682

4. Wie bewertet die Staatsregierung die Tatsache,
dass nach wie vor zahlreiche unbegleitete minder-
jahrige Fliichtlinge in Einrichtungen untergebracht
sind, welche nach dem ,,Orientierungsrahmen fiir
Not- und Ubergangslésungen bei der Unterbrin-
gung unbegleiteter Minderjahriger“ geschaffen
wurden?

Der ,Orientierungsrahmen fiir Not- und Ubergangsldsungen
bei der Unterbringung unbegleiteter Minderjahriger” stellte
fur den immensen Zugang 2014 und 2015 einen geeigne-
ten Rahmen dar, um schnell und pragmatisch auf die Erfor-
dernisse der Unterbringung und Betreuung fiir unbegleitete
minderjahrige Auslander (uM) reagieren zu kénnen. Die fur
die Unterbringung der uM zustandigen Kommunen haben
mittlerweile den GrofRteil der uM bereits in regulare Jugend-
hilfeeinrichtungen verlegt. Viele Not- und Ubergangslésun-
gen haben sich zu regularen Einrichtungen entwickelt. Noch
vorhandene Not- und Ubergangslésungen werden nach und
nach frei gemacht. Die Einhaltung der Jugendhilfestandards
ist in allen Einrichtungen gewabhrleistet.

5. Bestehen Plane seitens der Staatsregierung, die-
se unbegleiteten Minderjahrigen aus der Not- und
Ubergangsunterbringung herauszufithren und in
regularen/klassischen Unterkiinften unterzubrin-
gen?

Spatestens seit dem 1. November 2015 (Start der bundes-

weiten Verteilung von uM) werden Unterbringungen, die

nach dem ,Orientierungsrahmen fiir Not- und Ubergangs!é-
sungen bei der Unterbringung unbegleiteter Minderjahriger®
geschaffen wurden, schrittweise abgebaut oder in regulare

Jugendhilfeeinrichtungen umgewandelt. Viele uM wurden

durch die zustandigen Kommunen auf frei werdende Platze

in regularen Jugendhilfeeinrichtungen verlegt. Zudem wird
auf die Beantwortung von Frage 4 verwiesen.

6. Inwiefern wurde und wird bei der Unterbringung
(Not- und Ubergangsunterkiinfte/klassische Unter-
kiinfte der Jugendhilfe) von unbegleiteten Minder-
jahrigen deren Herkunftsland, Stichwort ,,sicheres
Herkunftsland“, beriicksichtigt?

Fir die Inobhutnahme von uM gelten die Vorgaben des

Sozialgesetzbuches (SGB) Achtes Buch (VIII). Eine Unter-

scheidung zwischen sicheren und unsicheren Herkunfts-

landern bei der Unterbringung von uM ist im SGB VIII nicht
vorgesehen.



